

网友心声

微信公众号“学习小组”《领导干部报告个人有关事项，听听达康书记怎么说》

网友“YZG”

规范领导干部个人有关事项，是关心爱护干部的一项重要举措。只要平时做人做事清清白白，就能经得住组织的考验！

微信公众号“学习小组”《会晤刚结束，习特又通电话！谈了朝鲜半岛、叙利亚》

网友“悟出道李1997”

中美和谐有利于促进世界和平，同时也能让世界更多人听到中国人渴望稳定和声音。

微信公众号“学习小组”《习近平夸赞她：你成功当选实至名归》

网友“听海观止”

爱国爱港为先，立场坚定为先，但也强调包容和谐，显示出习近平总书记对香港信心十足，把控有度，也显示了党中央对香港的包容。这确实是港人之福，亦是国人之福。香港应认清形势，与祖国勠力同心，实现民族富强之梦。

微信公众号“侠客岛”《【解局】泸县事件，一堂值得深思的公开课》

网友“阳鱼浪”

看《人民的名义》里演大风厂拆迁被直播，这一情节很现实。快速、直接是现在舆情发展的特点。走好网上群众路线太重要了，需要智慧和能力和担当。

微信公众号“侠客岛”《【解局】首次习特会，这四字最为要害》

网友“品道格一”

有沟通的渠道就为以后两国关系良性发展提供了可能，毕竟有沟通才有理解，才能明白彼此的底牌。

(栏目编辑：李贞)



▲河北省廊坊市安次区2万亩桃林进入花期。图为游客在桃园内拍摄桃花。新华社记者 王晓摄

踏春赏花去！

4月，全国多地进入花期，各种花卉展吸引游人目光。许多人踏青赏花，在网上晒出自己拍的美照，令人赏心悦目。

▼江西省第四届花卉园艺博览会近日开幕。主会场梅湖景区花博园共种植97种各具特色的花卉，种植面积达12万平方米，总种植数量达到400多万株。图为游客在热带风情植物园参观。魏本貌 魏勇剑摄



一出反腐剧 八方点赞声 《人民的名义》掀起全网热议

本报记者 叶晓楠

最近什么电视剧最火，当然是反腐大剧《人民的名义》。而今，播出刚到一半，收视口碑早已双双丰收，在4月呈现霸屏趋势，不仅豆瓣评分高达8.6分，相关的表情包更是火遍了朋友圈。

“不看这部剧，都没法和人聊天了。”最近在网上，不少年轻人发出了这样的感叹。网友“乖璐儿”留言说：“相比当下时代那些家长里短、玄幻穿越，这部正剧是一股清流。我们在看到政府反腐决心到底的信心时，也深切感受到正义的力量。作为‘90后’，已经深深成了该剧的‘脑残粉’。反腐是持久攻坚战，过程可能是痛苦的，但正如剧中侯亮平的爱人所说，刮骨疗毒不是一蹴而就的，所带来的痛苦定能在各方努力下抚平。”

在网上获得热烈追捧

《人民的名义》自3月28日登陆湖南卫视起，收视一路高涨，相关话题持续刷屏各年龄层的朋友圈。百度指数显示，“人民的名义”一词，从3月28日起快速上升，在4月9日整体搜索指数达到了4198117。

新浪微舆情显示，“人民的名义”一词的热度指数在4月12日达到96.21的峰值，在相关的全部信息中，被提及频次最高的词语分别为“人民”、“名义”、“老戏骨”、“全集”等。

而在各个微信公众号，对该剧的评论文章、剧情、人物分析等更是比比皆是。

“谁说主旋律不好看？《人民的名义》开播后，以摧枯拉朽之势赢得了各阶层观众的喜爱，其收视、点击率排行占据各大排行榜首位，网友们几乎齐刷刷给这部主旋律剧点赞。”这是中国之声微信公众号所发表的一篇题为《反腐一直在路上，反腐剧马不停蹄赶来！》的文章对该剧所作的评价。

中国日报微信公众号发表文章称：这部剧没有刷收视率神器“小鲜肉”、不是由网红级IP改编、甚至题材对于很多年轻人来说会显得略“正”，但电视剧没播几天就横扫各个年龄段的追剧小伙伴，收获了无数粉丝。

人民日报评论微信公众号发表阅读量“10万+”的锐评《以人民的名义，将反腐进行到底》一文，称：“厉害了，我的‘人民’！”文章指出，《人民的名义》甫一播出，便收获观众热情的点赞，除了跌宕起伏的剧情，精彩纷呈的表演，更重要的原因还在于，它反映着当前中国反腐败斗争的实践，击中了反腐败的社会心愿。文艺当与时代同行。党的十八大以来，反腐败成为中国政治舞台的重要内容，成为牵动人心的时代命题。立足于这样的反腐实践的影视剧，可以让观众对“反腐内幕”有更多了解，也有助于更好地营造反腐的社会氛围。

新京报微信公众号发表《<人民的名义>霸屏不仅因颜值在线，更因戳中了社会的痛点》一文，称该剧的火爆，当然与人们对反腐的关注是分不开的。在很多人眼里，反腐本身就喜欢看电视剧，随着“剧情”展开，更高级别的官员会出场，更高一级的人落马，其中各路贪官的表演、抗拒、决心、智慧，恐怕比电视剧更精彩。而随着现实中反腐的深入，单纯的信息已经不能满足观众需要，电视剧的优势在这里就体现明显，它的故事性和全方位展现，能给人以一种现实感与纵深感。

网友“Seven”留言说，这部剧没有刻意塑造英雄，而是面对腐败，体现现实生活，这



是这个剧的成功点。

网友“Bnya”留言说，以人民的名义，是党和国家公职人员行使权力时，始终要铭记于心的起锚原则。

收获众多年轻粉丝

在影视剧种类极为丰富的今天，一部电视剧想要获得年轻人的喜爱，并非一件易事。《人民的名义》作为一部弘扬主旋律的主流电视剧，却点燃了年轻人的追剧热情，其粉丝群中，年轻网友占了重要份额，不少年轻网友留言：“‘96后’带着爸爸妈妈爷爷奶奶在看剧”，“‘97后’一直在追剧”，“‘00后’正在追这部剧”……

“还不知道‘达康书记的GDP’？那你真的可能‘out’了。”网友们最近常常这样互相调侃。

《人民的名义》中，几个老戏骨成了“网红”。特别是剧中的市委书记李达康，成为“人气书记”：“达康书记别低头，GDP会掉；别流泪，祁同伟会笑”；“达康书记的笑容和GDP由我们来守护”，类似的留言火爆网络。另外，达康书记的“粉丝群”有个洋气的英文名字叫“darkcom”，宣誓“守卫达康书记的双眼皮和保温杯”。

除了“人气书记”李达康，剧中的高育良、祁同伟、沙瑞金、侯亮平等人物也在网上各自“圈粉”，在社交平台成为火爆话题。

《人民的名义》总制片人高亚麟对此表示：“说实话，我们很担心‘90后’会不会爱看，因为没有任何‘小鲜肉’。没想到年轻人喜欢这种现实主义题材。事实证明，无论‘90后’、‘80后’，好的东西依然是观众追捧的主流。”

网友“doristu”说：“好久没有全家一起追剧，一起讨论，感觉很赞。”

当然，最能体现当下时代特征的，可能就是剧中角色制作表情包了。表情包是一种以社交为目的的二次传播。移动互联网时代，判断一件事物够不够火的标准之一，就是看有没有表情包出现。

该剧火后，各种表情包遍布全网，特别是达康书记的表情包尤其丰富多样，年轻一代的网友，纷纷用段子和表情包来表达他们的热爱。不仅如此，外国网友们也开始追剧，还出现了英文人物关系解析，甚至英文版的达康书

记表情包也开始走红。

当被问到“被网友玩坏的感觉怎样”时，李达康的扮演者吴刚称赞：现在的网友真的是不得了，品位极高，表情包做得太好了。

正能量不断增长充盈

《人民的名义》在引燃了反腐话题的同时，也掀起了一股正能量之风，折射出中国在新时期将反腐进行到底的决心和信心。戏里戏外，正能量不断增长充盈。

在剧中，老革命陈岩石在省委常委会上讲了一堂特殊党课——战争年代，他火线入党，申请了背炸药包炸毁敌人碉堡的共产党人“特权”。

就此，人民日报微信公众号刊登评论，标题是《这才是共产党员应有的特权！》，指出：共产党员是平凡的，平凡在人人都是党组织中的“普通一员”；共产党员又是特殊的，特殊在平时让人一眼看得出来，关键时刻顶得上。共产党人所追求和享受的唯一“特权”，就是人民的信任、群众的口碑。

“反腐败永远在路上。”人民日报评论的微信公众号在评论该剧时这样指出，当前，反腐败斗争压倒性态势已经形成，但要真正实现“不能腐”和“不想腐”，还要依靠制度建设和信仰建设继续推进。

中国日报的微信公众号文章称：“得罪千百人，不负十三亿。”以人民的名义，是反腐的动力，更是反腐的意义。为风清气正的中国登高疾呼，反腐败永远没有剧终。

微信公众号“学习进行时”发表署名“辛识平”的文章《让“两面人”难以遁形》，指出清除“两面派”，得有去伪存真的“照妖镜”，更得有扶正祛邪的治本良方。腐败的马脚是藏不住的，关键要有监督的“火眼金睛”。突出一个“严”字，把党内监督、巡视监督、舆论监督、群众监督等各种方式都激活起来，构筑起无所不在的监督网，形成不敢腐、不能腐、不想腐的制度环境，“两面人”就难以遁形，“台上喊廉、台下捞钱”的戏码就再也演不下去。

西安网评论指出，《人民的名义》传递了反腐倡廉的正能量，发出了正义必胜的好声音。在人民面前、在党纪国法面前，一切反动派都是纸老虎、一切不法分子都是浆糊人。让我们铭记并践行剧中这样的一句台词：无论做什么事情，都要站在党和人民的立场上！

境外热度

《人民日报海外版》“望海楼”文章《中美元首对表 传递积极信号》

被伊朗日报、雅加达环球报、路透社等转引

中美元首会晤举世瞩目，其成功举行对中美关系的未来发展和亚太地区乃至世界的和平、稳定与繁荣都将产生重要的积极影响。此次会晤为中美关系走向注入了一定的确定性。人们常说，“形势比人强”。纵看中美关系发展大势，横看国际政治经济生态，“合作是中美两国唯一正确的选择”。习近平的这句话应成为中美两国两有识之士的共识，成为两国政府制定政策的“座右铭”。

中美元首会晤让中美关系的一些迷雾散去，不过两国关系就像佛罗里达的天气一样，免不了阳光与风雨交替。虽说“阳光总在风雨后”，但人为地给中美关系设置障碍，还是要尽力避免。特别是美方，应抑制住以“零和”游戏的思维看待中美关系，抑制住对华施压的冲动。当前，美国国内政治的复杂性以及特朗普执政之初的摸索期是中美关系面临的挑战。中美两国应以元首会晤为契机，加强沟通与协调，拓展交流与合作，让两国人民从中美关系发展中有更多获得感。

《人民日报海外版》文章《台当局自夸旅游“新南向”》

被文汇报等转引

民进党选前曾信誓旦旦表示大陆游客不会减少。现在陆客人教剧减，又开始在玩数字游戏，炮制出各种“人次历史新高”、“收入大幅增加”的“好消息”。然而，岛内旅游业者实在笑不出来。

据岛内媒体报道，因陆客不来而受伤最深的应属高雄旅游业。国民党高雄县议员童燕珍日前在议会质询时指出，陆客不来让高雄旅游业苦不堪言，就她所知一至三星级酒店至少五成想转让。她认为，问题出在两岸关系，而“新南向”的成果何在，目前至少是看不见的。

(栏目编辑：李贞)